

消息報導

法學座談會由圖書館接辦

本院法學座談會由委員參加組成，自成立以來已達二十餘年之久，其間曾定期邀請學者專家作專題演講，本院同仁獲益良多。惟近年來，同仁間或忙於議事，或為個人健康因素，較少參加座談。

法學座談會於去年十二月五日假議場委員休息室舉行幹事會議，由汪漁洋委員主席，會中原則決定法學座談會移交圖書館辦理，經分函徵求參加本會之各委員意見，同意自七十六年元月起改由圖書館接辦。

倪院長贈書充實圖書館

倪院長於日前贈送大批圖書給本院圖書館，此批圖書可區分為政治、法律、經濟、教育、文史及工具書等六大類，對於充實本院圖書館的藏書有很大的幫助，贈書中並包括若干介紹各國政黨的專書，極具參考價值。茲將贈書目錄附刊於後（第 頁），敬表謝忱。

劉副院長勗勉同仁努力工作

本院十一月份動員月會於十一月十日假第七會議室舉行，由劉副院長闢才主席。劉副院長於會中提及曾參觀了本院資訊成果展示，留有深刻印象，他認為圖書館在極短的時間內，以有限的人力及經費，初步已成功的把部份會期委員質詢與答復及法律條文輸入電腦，十分不易。並勗勉大家作事本著不怕難、不怕錯的精神，團結合作一定能解決問題。

美國聯邦法官華里士先生訪問本院

美國聯邦法官克立夫·華里士先生於十一月三日由美國亞洲協會駐華代表謝孝同博士陪同晉見倪院長及行政院俞院長，倪院長親自接見於議場中興廳，並由顧主任簡報本院資訊系統。華里士法官對於本院所設立法資訊電腦系統，能在極短時間內發展成功，並獲至顯著效果，頗表贊賞，並認為可供亞洲地區其他各國國會圖書館之範本。

舉行「立法資訊系統第一期成果展示會」

本室資訊中心已開發完成「委員質詢與答復資訊系統」及「法規文獻資訊系統」，這二項資訊化的成果使我國在亞洲各國國會中居領先地位。資訊中心並於十月二十二至三十日舉行成果展示會，承蒙本院委員、倪院長、劉副院長及各單位同仁蒞臨指導。

質詢與答復系統現在僅涵蓋第七十四、七十五會期，未來將分三個階段陸續開發；法規文獻資訊系統部份，目前民法與商事法已建立完成，將來除了計劃將現行法律彙編輸入電腦外，並將蒐集學者專家意見以及法律修正經過等資料。